Конспект занятия по познавательному развитию на тему: «Цветы — Ландыши» во второй младшей группе компенсирующей направленности для детей с ТНР «Смешарики»

Цель:
Познакомить детей с весенним цветком — ландышем, его особенностями и значением в природе.
Задачи:
Образовательные:
· познакомить детей с понятием «Цветок - ландыш»,
· формировать умения рассматривать объект наблюдения,
· формировать представления о ландыше как о цветке,
· Обогащение словарного запаса детей через знакомство с новыми понятиями (ландыш, лесная поляна).
Развивающие:
1. Развитие внимания, памяти и наблюдательности.
2. Стимулирование познавательной активности и самостоятельности.
3. Развитие мелкой моторики рук через практические задания.
Воспитательные:
1. Воспитание бережного отношения к природе и растениям.
2. Формирование чувства красоты природы и умения восхищаться ею.
3. Воспитание взаимопомощи и сотрудничества в коллективе.
Предварительные работы:
· Рассматривание иллюстраций с изображениями ландышей и весенних пейзажей.
· Проведение беседы о весенних изменениях в природе.
· Чтение стихотворений и рассказов: Маршак С. «Ландыш», Э Шим «Ландыш», Т.А. Шорыгина «Ландыш», сказка «Лесной ландыш» Ирис Ревю.
· Загадывание загадок о ландыше.
· Видеоролик «Познавательная сказка «Ландыш» по мотивам Э.Шима.
· Настольная игра «Собери цветок»
Оборудование:
1. Картинки с изображением ландыша, лесных полянок.
2. Игрушка-ландыш или искусственное растение.
3. Альбомные листы и карандаши/фломастеры для рисования.
4. Аудиозапись звуков леса или пение птиц.
5. Карточки с загадкой про ландыш.
6. Муляжи цветов (если есть возможность).
7. Поднос с песком или крупой для тактильного опыта.

Ход занятия:
I. Вводная часть:
Воспитатель: Ребята, сегодня мы отправимся в волшебный мир природы! Но сначала давайте закроем глаза и представим, что мы оказались в лесу...
Звукозапись: Звуки леса (птицы, шорох листьев).
Воспитатель: Откройте глазки! Что вы слышите? Как думаете, где мы сейчас находимся? Правильно, мы в лесу! Давайте пройдемся по лесной тропинке и посмотрим, какие цветы там растут.
Дети вместе с воспитателем "идут" по воображаемому лесу, сопровождая движение звуками шагов.
II. Основная часть:
1. Знакомство с ландышами:
Воспитатель показывает картинку с изображением ландыша: Посмотрите, ребята, какой красивый цветок перед нами! Это ландыш. Он растет в лесах, особенно весной, когда всё вокруг пробуждается от зимнего сна.
Кто знает, почему этот цветок называется именно так? Да, он похож на маленькие колокольчики, а ещё его название связано с его запахом — нежным и приятным.
2. Игра-загадка:
Воспитатель предлагает детям отгадать загадку: 
Белые горошки 
На зелёной ножке. 
Что это такое? 
Вы узнаете такое.  
Дети хором: Это ландыш!
Воспитатель: Правильно, молодцы! А теперь давайте попробуем узнать больше о ландыше.
Физкультминутка «На полянке» 
Ветер бабочек качает          
Влево, вправо наклоняет. 
Раз наклонились,
Два наклонились, 
И на цветочки приземлились. 
3. Беседа о ландышах:
Воспитатель: Давайте поговорим о том, где растёт ландыш и зачем он нужен природе?
Дети, знаете ли вы, что ландыш любит расти в тени деревьев, на полянках, где много света? А кто-нибудь видел, как он распускается?  
Дети отвечают, делятся своими наблюдениями.
Воспитатель: Да, ландыш появляется весной, когда природа просыпается после зимы. Его аромат привлекает пчел и других насекомых, которые помогают опылять другие растения. Но помните, что рвать эти цветы нельзя — они охраняются природой.
4. Практическое задание:
Игра «Разрезные картинки ландыши»
III. Заключительная часть:
1. Рефлексия:
Воспитатель: Ребята, какое занятие было у нас сегодня? Что нового вы узнали?  
Дети рассказывают о своих впечатлениях и полученных знаниях.
Воспитатель: Молодцы! Мы познакомились с таким красивым цветком, как ландыш. Помните, что все растения важны для природы, и нужно бережно относиться ко всему живому.
2 Игра: "Найди пару"
Описание игры:
Воспитатель заранее готовит карточки с изображениями различных лесных обитателей и растений, включая ландыши. Всего должно быть два одинаковых комплекта карточек.
Правила игры:
1. Воспитатель раскладывает одну половину карточек лицевой стороной вверх на полу или столе. Это будут "загадочные" карточки.
2. Вторая половина карточек перемешивается и раздается детям. У каждого ребенка будет несколько карточек.
3. Дети по очереди подходят к "загадочным" карточкам и пытаются найти пару своей карточке. Например, если у ребенка карточка с ландышем, он ищет карточку с ландышем среди разложенных.
4. Если ребенок находит правильную пару, он оставляет свою карточку на месте найденной пары и возвращается на свое место.
5. Игра продолжается до тех пор, пока все пары не будут найдены.
3. Прощание:
Воспитатель: Наше путешествие подошло к концу. Давайте попрощаемся с нашим лесом и вернемся обратно в группу. 
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Kakoit LIBETOK B HalleM necy Cambiii KPacuBbIN, CaMbIn HEXHbIN, CaMbIA Naxyunin?
— KoHeuHo, g - laHabiw!
— Kakue xe y 1ebsa upeTtku?

— LiBeTku y MeHsi — ByATO KONOKOMbYMKIA CHEXHbIE HA TOHKOM cTebne.
Mpurnsaguce, OHY CBETATCA B CyMEpKax.

— A 3anax kakon?

— 3anax Takoi, YTO He HaabILLNLLILCS!

— A uTO Xe ceinyac y Tebs Ha cTebne, Ha MecTe ManeHbKMX KOMOKOMbYMKOB?

— KpacHble siroabl. Toxe kpacusbie. 3arnsgeHbe! Ho Thl Mx He Tporaw, He cpbiBaii!
— OTtyero xe?

— A oHu spoBuTtbie!

— 3auem xe Tebe, HEXXHOMY LBETKY, A40BUTbLIE Arogbl?

— YT106bI Tbl, CNagkoexka, He cben!
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